



难

市第三实验小学小记者 陆梓嫣

难，是一个让人一听便会累到气喘吁吁的字。一个大人，事业想要达到更高的境界，会很难；一个小朋友，考试想得到更高的分数，会很难。总之，想要实现心中的目标，就要努力，努力的过程会很难。

在五年级下学期，我的数学成绩下滑，我十分急躁，可光急有什么用呢？既想不出原因，也不能让分数上升。我就开始思考，是什么原因让我的成绩下滑？是同桌打扰我？不，同桌睡得挺香的，是解题方法不当？不，方法我记得很牢，是……

想也想不出来，我就开始检查错题，我感受到想让

成绩提升，真难啊！在经过了一段艰难的探索之后，我终于有了答案，原因竟出自计算！那怎么提高我的计算能力呢？有了，多做计算题就能提高了！

于是，我买了一本《口算》题册，一天做一面。开始，错的还会比较多。慢慢的，效果也就出来了，成绩又慢慢地上升并稳定下来。这个过程让我感到自我突破实在是太难了。

难，只是一个过程，一个阶段，过了这个阶段，一切都会变得越来越简单。所以，我们要想方设法地去攻克这个阶段，让这个“难”不再存在。 指导老师：苏雅巍

忙

市第三实验小学小记者 萧诗雅

忙，这世上人人都在忙，学生忙着学习，成人忙着工作，连树都在忙着生长。

星期二一大早，我揉揉眼睛，伸个懒腰，大喊一声：“忙碌的一天开始了。”洗漱完毕，读会儿英语，吃早饭。吃饭时也要多听几遍新学的课文，抓住每一分每一秒零碎的时间来学习。匆匆吃完早餐，背起书包，戴上红领巾，7:10准时出门。

一到学校，放下书包后交语文、数学、英语作业。交完作业，去洗抹布，把毕业倒计时牌的数字擦掉，写上新数字。接着，拿出《导读》书和语文课本带领同学们早读，直到老师进来了，我的屁股这才能挨着板凳坐下。语文课，苏老师布置课堂小练习，我争取全对；数学课上，李老师让同学上台讲题，我绞尽脑汁想出解题方法；英语课上，张老师听写单词和句子，我手脑并用……在学校里，我忙得像个高速旋转不停的陀螺。

下午放学，我要留下值日，接着赶去上跳绳课。下

课后，累得满头大汗，但还要飞奔回家写课外作业。在学校里，我像海绵一般疯狂地吸收知识，到家里还要和笔“并肩作战”，高效地完成各种各样五花八门的学习任务，这一“仗”一直打到吃晚饭。

吃过晚饭，我开始读书、背书，随后让妈妈检查签字。背完后，我要复习整理今天所学的内容，避免忘记，背一背重点知识，写一写难记的生字，接着读一会儿课外书。睡觉前，我还得把明天老师要检查背诵的内容再复习复习，晚上10:30准时上床。在被窝里，我放松身体，闭上眼睛回想着这一整天发生的事情：“今天过得可真充实啊！”我不禁感叹道。

对于一个积极向上、活泼开朗的小学生来说，在忙中寻找生活的乐趣，在忙中寻找学习的快乐，在忙中找到自身的价值，会发现那些烦恼、忧愁是多么微不足道。忙，意味着顽强的毅力和充实的生活，难道不是吗？

指导老师：苏雅巍

日出即景

凤凰城学校小记者 程诺

天边第一缕光悄悄探出头来，像羞涩的少女揭开面纱，慢慢地，太阳露出金黄的脸庞，洒下万道光芒，大地瞬间被温暖拥抱，万物苏醒，开始了一天的生机与活力。不一会，天边浮起一片红云，山峦、树梢都披上了一层红色锦缎。那是朝霞，太阳就要出来了。

慢慢地，太阳探出了脑袋，像一个蒙着面纱的害羞少女，偷偷地看着人间。缓缓地，太阳一点一点地向上升，终于，它露出了整张脸。

这时，霞光万道，半边天空都被染红了，大地也被涂上了一层鲜红的油彩。片片翠绿的树叶在晨风的吹拂下闪烁着耀眼的光辉。此刻，寂静的村庄也醒了，一群群鸡、鸭、鹅从圈里走出来，村庄里最先醒过来的是老人，然后是青壮年，最后是打着哈欠、不情不愿的孩子们，

子们，多么美丽的图画啊！

过了一会儿，红光悄然散去，太阳射出万道金光。天更蓝了，像深沉的大海。云也变了，白花花的，显得无比柔和。远处的山峦露出了清晰的脸庞。近处的树木秀美挺拔，亭亭玉立。小路上，人影点点，笑语阵阵，整个世界充满了生机。东方一点儿一点儿泛着鱼肚色的天空，染上微微的红晕，飘着紫红紫红的彩云。

随着太阳缓缓升起，金色的光辉铺满了每一个角落，它不仅照亮了大地，更照亮了人们的心房，带来无限希望和力量，我们在这美好的一天中，继续追逐着自己的梦想。

指导老师：王璐佳

“扫”出来的快乐

市第三实验小学小记者 胡莫可

“呀，你居然是‘雷’！”“你要表演了！你要表演了！”当你从我们教室门口经过的时候，从教室里传出阵阵同学们的欢声笑语，会让你心生好奇，这是在干什么呢？哈哈，你猜对了，我们正在玩扫雷游戏！

扫雷游戏的规则很简单：同学们都闭上眼睛，趴在桌子上，“布雷员”上前拍到的同学是“雷”，接着同学们做起身子，开始“点雷”，点到的如果不是“雷”，“点雷”的同学就要表演；如果点到的是“雷”，“雷”就要表演。

李老师宣布游戏正式开始。大家都埋下头去。刚开始，教室里异常安静，连根针掉在地上都能听见，又过了一段时间，有个同学耐不住性子了，开始用双脚“种雷”。“啪嗒……”这声音慢慢传遍了全班，同学们纷纷响应，种起了自己的“雷”。

李老师开始点人，点了许多同学，却没有点到我。我怀着紧张兴奋的心情，有一个特殊的想法：要是点到

了不是“雷”，那么我就可以表演节目了。想到这，我拼命地举起手来，嘴里还喊着：“李老师，李老师！”大概是我殷切的目光引起了我李老师的注意，她便让我站出来“扫雷”。我指着同桌，同桌连忙说，我不是。哈哈，我猜对了，终于能上去表演了。我走出了座位，大步流星地来到了黑板面前。在同学们“哇”的欢呼下，我做了一个漂亮的单手倒立，那时我的心里乐开了花，嘴角微微上扬，得意地笑着，昂首挺胸回到了座位上。

这次游戏有许多同学表演了才艺，例如赵益宽五秒背完元素周期表，许云舒轻松地下腰，小铭泽的一字马……都让我印象深刻。

“叮铃铃……叮铃铃……”下课铃声响了，这次游戏充满着同学们的笑声，交织成童年的美好乐章，也成为我美好的回忆。

指导老师：李斐

生命的秘密

市第一实验小学小记者 谢东辰

这是一个我童年的故事

我当时年幼无知

我常想让你看我

从尘埃中挺立 重见新生

看见大千世界的美

还在犹豫什么，和我一起吧！

游历名山古迹……

那真的很棒

保守我的秘密，朋友

来吧，直到生命逝去

我知道你想念它，为它担忧

我知道你关心它，为它落泪

我知道你曾寻找生命的真谛

我知道你曾寻找长河中的小舟

这些都不重要，朋友

来吧，让这些成为过去。

不要留下任何遗憾，朋友

来吧，直到生命逝去

这是一个有趣的故事，不是吗？

这是一个感人的故事，不是吗？

我们克服了种种恐惧从阴影中走出

我们经历了各种曲折，把痛苦给打败

朋友，我们有家，有亲人

朋友，我们有光，有希望

难道我们的生命就此结束了吗？

不可能，不可能，绝对不可能

我们一起玩耍过

我们一起痛哭过

我们一起快乐过

不要让自己留下遗憾

那真的很重要，朋友！

这是一个我童年的故事

我当时年幼无知

我常想让你看我

从尘埃中挺立重见新生

曾经，

我也惧怕黑暗，凶险

渴望你黑暗中提起的一盏灯

所有的美好让我不再犹豫

和我一起吧，朋友！

跨越种种困难

那感觉真的很棒

去寻找我的秘密，朋友

来吧，直到岁月流逝……

科技梦想之旅

黎苑小学小记者 丁勃文

今天，阳光明媚，我们黎苑小学的小记者们怀着激动的心情，走进了充满神奇的研学中心。这里是一片科技的海洋，每一个角落都充满了奇妙和创新。

一进门，我们就被一群会跳舞的机器人吸引住了。它随着音乐的节奏，灵活地扭动着身体，好像一个真正的舞者。我目不转睛地看着，心里想：科技真是太神奇了，竟然能让机器人跳舞！

接着，我们来到了模拟火箭升空的区域。随着倒计时的开始，火箭缓缓升空，然后加速冲向蓝天。我仿佛能感受到火箭的轰鸣声和冲破云霄的激动。这让我对宇宙充满了好奇和向往。

在模拟灭火的环节，我们学习了如何应对火灾。通过模拟器，我们尝试使用不同的灭火工具，学习了灭火的基本知识。这让我意识到，安全是多么重要，而学习这些技能可以保护自己和他人的安全。

接下来我们来到了模拟起重机前，在老师的指导下，我亲自操作了模拟器，感受了操控起重机的难度和乐趣。我明白了每一个看似简单的操作背后，都需要精确的计算和熟练的技巧。

今天最让我感到荣幸的是我被采访啦！面对镜头，我大方地说出了我今天的感受。“这次小记者活动不仅让我收获了乐趣和知识，更让我对科技和未来充满了期待和憧憬。我相信。在未来，科技会越来越发达，机器人也会越来越智能和多样化，我也希望自己能够学习和掌握更多的科技知识。为实现自己的梦想和追求，贡献自己的力量！”

通过这次研学活动，我不仅学到了很多知识，更重要的是，我明白了科技与我们的生活息息相关。我更加坚定了自己的梦想，那就是用科技创造未来，让生活变得更加精彩！

指导老师：杨蓓